

馨香一束 邱东玲

春光交响曲

阳光明媚的早春午后，黄色的油菜花和煦的春风中弥漫着淡淡清香。我们沿着公司铁路线测量着铁路的轨距，水平、高低，有的用小锤子敲着

每一个扣件、螺栓，有的在记录着各种数据。这时远处传来铿锵有力的号子声和叮当、叮当的碰铃声。我抬起头去，只见铁路沿线有一群蓝色的服装、红色的帽，挥着洋镐在嘹亮的号子声中此起彼伏。



柔和的阳光洒在每个人的身上，与路边的油菜花相映着。绿色的麦田随着微风泛起波浪。一幅美丽的图景。

2006年春运铁路正式开始对铁路专用线进行线路达标，每个月1000米，今天最后一次验收。看着笔直、整洁、漂亮的铁路专用线，只见铁路两边那金黄的油菜花一波一波铺天盖地向你迎面扑来，光灿灿的亮黄由稠密的花瓣到细致的蕊心，以及鲜嫩的垂丝热烈绽放一片片、一层层密布成一片金色的海洋，透出初春的生机。那绿色的麦田似大草原般让人心旷神怡。麦田中小的建筑酷似草原的蒙古包，让人展开联想，想起了草原上奔驰的骏马，想起了草原上的蓝天白云……

我由不得想起了湛蓝的天上白云飘，白云下马儿跑……

3月3日我公司蒸汽机车正式退出历史舞台，实现了铁路内燃化。从那一天起，铁路线上再也看不见浓烟在天空

中翻滚了，崭新的、洁净的内燃机车代替了蒸汽机车，实现了高效、环保。

党的十七大建设节约型社会，把建设生态文明作为实现全面建设小康社会奋斗目标的新要求，标志着环境保护已经成为全党意志，进入了国家经济社会生活的主题和主旋律，科学发展观要求我们，和谐社会发展，这不是真实的体现吗？

3月，候鸟在回国的路上唱着春天的歌，春风正从南方向北方北挺进。春天有很多美丽的歌谣，更有许多美好的憧憬和期待。春天的希望在耕耘的汗水中学育，秋天才可以收获丰硕的果实。运输部3年实现内燃化的目标终于实现了，伴随着铁路线路全部达标，运输部迎来了将是丰硕的收获。“哧……”一声长笛从远方传来，内燃机车稳稳地驶了过来，和碰响的号子声交相呼应，奏响了一曲春光交响曲……

人生感悟 王欣欣

朋友

宁静的夜晚，月光如水。想起朋友，内心的感慨油然而生。

朋友，也许不能给你带来财富，不能给你带来名利，可是朋友给你的真诚的关心和惦记。

每当情感、生活或工作亮起红灯，出现问题，静静地出现在你身边的朋友，倾听你的诉说，化解你的烦恼，把你不能容许的，坚实的臂膀给你依靠，给你寒冷的灵魂带来暖意。

古人云：“三人行必有我师。”人生一路走来，总会在不同时期结交不同的朋友。好朋友是良师益友，你能从他们身上看到人性的美好和善良，感受到宽容的无私和博大，使你的人生受益匪浅。有时也会不幸地遇见人，当你敞开心扉坦然地面对对方，对方给予你的是期望和利用。那就宽容地一笑而过吧，只是命运跟你开了一个玩笑，那人不值得你去做朋友对待，不必太在意。

有时候，因为工作调动等原因，离别成为难免的插曲，再看朋友，彼此好像只是生命中某段时间的过客。可是，忆起曾经相伴走过的人生，那是多么的温馨和甜蜜，没有后悔，没有心痛，这还不算吗？毕竟——我们在彼此的记忆中留下的美好，这美好的记忆将成为生命中的永恒；若若干年以后，再见面时，那份感情依然存在，就像开启封存多年的醇酒，回味无穷……

朋友间相处的基础是真诚、信任和宽容，双方的真诚才能开出绚烂的友谊之花，两颗心相互宽容才能彼此容易沟通，这种感觉带来的心灵上的平和与宁静，孩提时代，内心纯洁而又单纯，因此年少时结交的朋友往往能携手走过很久很久的人生旅程。工作后因性格特点和性格吸引，坦诚相待结下美好的友情，更会让人身心舒畅，尽展人性中的美好。

生活中，各种压力会使你内心烦躁，好朋友总是用细腻的关注使你感受到人与人之间的美好和温情。长夜漫漫时，友谊是驱散黑暗的盏盏明灯；连绵阴雨时，友谊是头顶撑开的一把雨伞；雪飞霜降时，友谊是手中捧着的那盘热茶。于是，生命中的感动牵系在朋友的情谊中，拥有朋友的人生丰富而生动，拥有友谊的生活甜美而纯净！

有朋友的日子总是阳光灿烂，鲜花盛开，春意融融……回首人生，朋友，总是让我感到欣慰和感动。

品味生活 欧阳建设

听春

不经意间，春悄悄地来了。或许我雪中行，或许有一丝淡淡的风，那春风从梦的边缘爬过来，在耳边让你听见一丝春的气息，轻轻敲打了我窗和心扉，侧耳倾听，什么也没有。依稀记得冬的气息，而不经意间就有了某种特别的响动，若有若无，是步履，是息，还是鸟鸣之声呢？听泥土中种子和心灵中迸发出来的萌芽和希望，听一种相思，两处闲愁”的渴望与忧伤，听星星的光芒，流水的叮咚，钢铁的节拍。春真是来了，近在咫尺就在眼前。起于悠缓的风，拂开芭蕉的叶，还有那鼓鼓的花蕾，还有一种声音，那就是阳光流水一样的鸟鸣，春——如我的心境，悠然如昨的微风，我心如春，春如我心。

虽然有了“春江水暖鸭先知”的诗句，但谁都知道，在知春方面，人无疑是极为敏感的，听风而知季节，听鸟而知年丰，听春而知奋发。听春，听天与人，心与心，乃至物与物的互动。春悄悄地来了，不经意间听到了它的脚步和气息。

铝城诗苑 王琳宝

高原红杜鹃(外一首)

杜鹃啼血的传说
千万年永不褪色

你绿色的心跳
与岁月同呼吸
在五月的高原上
举起熊熊燃烧的火炬

啊，高原红杜鹃
你和林海雪山一起
将香格里拉的风景
装扮成美丽的新娘
却让相机的快门迟疑
在这里流连忘返……

牧歌
春风带着花香
白云和牦牛游荡
牧人们散去了鞭子
赶着羊儿上山
那一群群人的音符
堆满了山下的海子

越登越水草而居
炊烟也跟着转场
酥油灯的浓香
还有高原耿直的性格
却依然丝毫未改
变美的只是牧区的生活



宏达杯文学作品征文

氧化铝一厂举行“和谐杯”获奖作品巡回展

本报讯(记者 周玉梅 实习生 王欣)3月17日至4月26日，氧化铝一厂在各个车间举行了“和谐杯”短文、摄影比赛巡回展。3月25日，巡回展开展在氧化铝一厂四车间会议室召开，各车间通讯员参加了座谈会。中铝铝业企业文化摄影协会副秘书长孟友光、常任理事陈训、高惠民等对展出的作品进行了分析讲解，对以后的摄影创作进行了座谈。

这次巡回展共展出2007年氧化铝一厂组织的“和谐杯”短文、摄影比赛获奖作品43幅(幅)，其中短文17篇，照片26幅。这些作品颂扬了企业取得的成就，讴歌了优秀集体和先进个人事迹，反映了一线员工在岗位上表现出来的创新意识、拼搏进取的精神风貌，对构建和谐工厂、和谐车间、和谐班组起到了积极的推动作用。

民乐欣赏 周玉梅 郝祥生

是谁在拨动心弦，音符流淌，诉说一段云深风轻的故事，凝记一抹岁月枝头绽放的馨香……
闲时听，最宜欣赏音乐。倾听河南省民族乐团演奏的器乐曲，随着流淌的音符感受古琴的玄妙，古筝的深幽，二胡的闲逸、洞箫和笛子的悠扬……春花烂漫，

秋叶静美，一段美好的时光就这样留在生活的历程中。
最喜欢听《高山流水》，音韵古朴，意境深长。两千多年来，《高山》、《流水》这两首著名的古琴曲弥漫天地之间，山水之灵动，包含着深厚的中华文化底蕴与伯牙琴遇知音的故事一起，在人民

缤纷音符凝馨香

中间广泛流传。一曲高山流水，美丽了人生的路途，千百年来寄托了人们怎样的期盼，怎样的向往。

听古筝独奏曲《渔舟唱晚》，让人想起唐朝诗人王勃的名篇《滕王阁序》：“渔舟唱晚，响穷彭蠡之滨”的诗句道出了人们心中对和谐和美的憧憬。整首乐曲极富诗情画意，生动描绘出了夕阳西照下的湖光山色及渔舟竟归、渔人唱和的怡人境界。
万籁俱静，夜色深沉，打更声声的渐弱声引发无限情思。(蕉窗夜雨) 雨丝飘落，表现了一种静谧、安适的意境。“江上秋高风怒号，江声不断雁啾啾，别魂迢递为君销。一夜不眠孤客耳，耳边愁听雨潇潇，碧纱窗外有芭蕉。”宋词中的这首《浣溪沙》可作这首乐曲的注释来品味。
“渭城朝雨浥轻尘，客舍青青柳色新。劝君更尽一杯酒，西出阳关无故人。”唐朝诗人王维的诗《送元二使安西》给了古往今来无数人无数的感慨，千古名篇写出了人们千古不变的情感。
《阳关三叠》就是根据这首诗谱写而成的，曲调情意绵绵，沉静感人，充分表达出作者对即将远行的友人的那种无限关怀、留恋的诚挚情感。由于当时演奏时曾将其中某些诗句反复演奏三遍，故名《阳关三叠》，也因为诗中有“渭城”、“阳关”等地名，所以，又名为《渭城曲》、《阳关曲》。
《寒鸭戏水》古筝的旋律清新明亮而轻盈多姿，生动地描绘了寒鸭在水中嬉戏的情景。
《渔樵问答》曲调悠扬自得，表现出一种飘逸洒脱的格调，上下句的呼应造成渔樵问答的情景。
《平沙落雁》曲调悠扬恬淡，隽永清新，通过几声时鸣时歇的雁鸣，描写秋高气爽，风静沙平，雁群降落前在天空盘旋顾盼的情景。
一曲曲听下来，心随着音乐感动着，满是静谧的云彩中，《春江花月夜》以流畅多变的节奏，在我们眼前展开了一幅空灵清丽的山水画卷。含蓄的音乐手法表现了深远的审美意境，随着音乐主题的不断变化，乐曲所描绘的意境逐渐地变换，时而静谧，时而热烈，时而飘渺空灵，似乎能感到：春月夜，小舟在江面荡漾，花影在岸边摇曳……。在这诗情画意中吟咏张若虚的诗句别有一番感慨：“江畔何人初见月，江月何年初照人，人生代代无穷已，江月年年只相似。不知江月待何人，但见长江送流水……”
音符缭绕，时光之河在岁月之外静一静流，旅途上许多漫长不过短短的瞬间，这寄托着前年，令人感慨和希冀的天籁之音，穿越时空在春风中飞翔，在浓浓的岁月溪流中荡漾，在生活中留下了美好的馨香。

离退休管理中心召开宣传报道工作会议

本报讯 3月24日上午，离退休管理中心召开了宣传报道工作会议，党委书记罗永铁在讲话中着重阐述了宣传报道工作在树立单位形象、推动各项工作的重要性，勉励宣传报道小组全体成员要进一步统一思想，统一认识，树立大局意识和责任意识，勤奋学习，勤于思考，不断提高宣传报道工作质量。

罗永铁还对管理中心2008年宣传报道工作提出了新的要求：一是提高认识，增强责任感，为管理中心增添光彩。二是要加大宣传工作的力度，扩大宣传工作的影响，营造良好的舆论氛围。三是要加强学习，提高宣传报道工作水平。要努力提高宣传报道员综合业务素质，为宣传报道工作创造良好成长成才的环境。要通过三个结合将宣传报道工作做到位：一是同本单位的生产经营情况相结合，二是同本单位的先进经验和先进典型相结合，三是同本单位的先进经验和先进典型相结合。三是同本单位的先进经验和先进典型相结合。



文化高速路

▲水电厂排水车间工会积极筹备为女工参与购买女工安康保险，女工工积极响应，截至3月18日，参保率已达100%。
▲3月14日，氧化铝一厂二车间召开了宣传专题会，组织员工认真学习了《落实重于一切》一书。(王丽娟 耿嘉豪)▲近日，氧化铝一厂压滤站根据厂工会的安排，利用黑板报对“对做好人口和计划生育工作”进行了宣传。

▲近日，氧化铝一厂五车间利用业余时间组织员工进行了趣味、趣味、趣味活动。(白晓晓)▲近日，氧化铝一厂压滤站根据厂工会的安排，利用黑板报对“对做好人口和计划生育工作”进行了宣传。

电解厂召开组织宣传工作会议

本报讯(通讯员 邵昱)3月20日，电解厂召开了组织宣传工作会议，会议传达了公司组织、宣传、统战工作会议精神，会议表彰了一批2007年度宣传先进集体和先进个人。2007年，电解厂宣传工作取得了很大成绩，全年在各类宣传媒体上发表新闻稿件544篇，其中省部级报刊上发表24篇，国家级报刊上发表2篇，省长级电视台发表86篇，公司大屏屏68篇，中国长城铝业报62篇，综合信息平台302篇。

热力厂庆祝建厂50华诞系列活动全面启动

本报讯(通讯员 肖明)3月13日，热力厂召开了“迎厂庆、迎奥运”第二届员工春季运动会筹备工作会议，标志着该厂庆祝建厂50周年系列活动全面启动。
2008年，热力厂党委紧扣公司党委“继往开来、和谐发展”主题活动，精心组织、周密筹划，厂广大员工，将在以后的几个月中，以“迎厂庆、迎奥运、辉煌50周年”为主线，举办第二届员工春季运动会，厂情知识竞赛和书画、摄影、文学作品征集及展览等系列活动。其中，“迎厂庆、迎奥运”第二届员工春季运动会将于4月2日开幕，为期2个月左右，主要有棋牌类、田径、游泳、太极拳、篮球、排球等9大项目。

热力厂排水车间工会积极筹备为女工参与购买女工安康保险，女工工积极响应，截至3月18日，参保率已达100%。
3月14日，氧化铝一厂二车间召开了宣传专题会，组织员工认真学习了《落实重于一切》一书。(王丽娟 耿嘉豪)近日，氧化铝一厂压滤站根据厂工会的安排，利用黑板报对“对做好人口和计划生育工作”进行了宣传。

热力厂召开组织宣传工作会议

▲近日，氧化铝一厂五车间利用业余时间组织员工进行了趣味、趣味、趣味活动。(白晓晓)▲近日，氧化铝一厂压滤站根据厂工会的安排，利用黑板报对“对做好人口和计划生育工作”进行了宣传。

讣告

公司退休干部、原郑州铝厂办公室主任李祥春同志(享受离退休待遇)因病医治无效，于2008年3月24日在长城铝业医院逝世，享年82岁。李祥春同志，1926年6月出生，1947年2月参加革命工作，1949年9月加入中国国籍，1986年12月离岗休养。长城区铝业退休管理中心 2008年3月25日